



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.narodnoeslovo.uz • e-mail: info@narodnoeslovo.uz • 3 октября 2014 года, № 191 (6091)

Пятница

СОТРУДНИЧЕСТВО УЗБЕКИСТАНА И ЮНВТО РАЗВИВАЕТСЯ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 2 октября в комплексе «Форумлар мажмуаси» в Самарканде принял Генерального секретаря Всемирной туристской организации ООН (ЮНВТО) Талеба Рифаи, прибывшего в нашу страну для участия в 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО.

SAMARKAND, UZBEKISTAN
1-3 OCTOBER 2014



Приветствуя гостя, глава нашего государства отметил, что Узбекистан рассматривает на сегодняшний визит как подтверждение приверженности ЮНВТО к

дальнейшему укреплению сотрудничества. На встрече были обсуждены вопросы взаимодействия в целях развития в Узбекистане между-

народного, экологического, природно-культурного, медицинско-го и других современных видов туризма, соответствующей инфраструктуры, изучения и рестав-

рации исторических памятников, подготовки кадров и повышения их квалификации, а также совместного продвижения бренда Великого шелкового пути.

Узбекистан вступил во Всемирную туристскую организацию ООН в 1993 году, с 2004 года в Самарканде действует Региональный центр ЮНВТО по Великому шелковому пути.

ЮНВТО как ведущий мировой институт в сфере туризма активно содействует межкультурному обмену и духовному обогащению народов. Организация объединяет более 150 стран, финансирует и реализует проекты в этом направлении во многих государствах.

Сегодня на долю туризма приходится 9 процентов валового мирового продукта, 29 процентов мирового экспорта услуг, в туристическом секторе занято свыше 235 миллионов человек. Объем доходов от туристических услуг составляет в мире 1,4 триллиона долларов США.

В настоящее время ЮНВТО реализует 5 программ по основным регионам мира, включая трансконтинентальный проект «Великий шелковый путь».

Ежегодное проведение с 1994 года Ташкентской международной туристической ярмарки (ТМТЯ) является одним из важных направлений этого масштабного проекта. За это время ярмарка превратилась в крупнейший профессиональный форум Центральной Азии в сфере туризма.

Программа 20-й Ташкентской международной туристической ярмарки предусматривает ряд

важнейших мероприятий. Проведение накануне ярмарки в Самарканде 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО имеет особое значение. На заседании, в котором принимают участие делегации более 30 стран, обсуждаются актуальные вопросы дальнейшего развития международного туризма. Сессия приурочена к 20-летию со дня принятия Самаркандской декларации о туризме на Великом шелковом пути.

Решение о проведении 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО в Самарканде стало еще одним ярким подтверждением постоянно растущего международного авторитета Узбекистана и признания огромного туристического потенциала нашей страны. Этот форум будет способствовать дальнейшему укреплению и расширению сотрудничества с зарубежными туристическими компаниями. Сессия позволит ведущим экспертам мира обменяться опытом и мнениями о нынешнем состоянии и перспективах развития международного туристического рынка, обсудить новые тенденции, актуальные проблемы в сфере, продемонстрировать новые ее возможности.

Талеб Рифаи искренне поблагодарил Президента Республики Узбекистан за теплый прием и высокий уровень организации сессии, подтвердил заинтересованность ЮНВТО в углублении всестороннего сотрудничества с нашей страной.

УзА.
Фото С. Урмонова.

Добро пожаловать в Самарканд!

В САМАРКАНДЕ открылась 99-я сессия Исполнительного совета Всемирной туристской организации. На церемонии открытия выступил Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов.



Участников сессии приветствовал Генеральный секретарь ЮНВТО Талеб Рифаи. Он выразил искреннюю благодарность главе нашего государства за особое внимание к проведению в Самарканде 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО.

Как отмечалось, выбор древнего Самарканда в качестве места проведения столь авторитетного и представительного международного форума не случаен, а закономерен. Узбекистан осуществляет целенаправленную и последовательную политику, в том числе в развитии туристической сферы. За годы независимости возрождение национальных духовных ценностей, восстановление памятников старины, возвращение народу его истории шло в одном ряду с экономическими реформами, реализацией важнейших социальных программ. В 1993 году Узбекистан присоединился к

ЮНВТО. Напомним, что сегодня в составе данной организации работают 156 стран-членов. В 1994 году в Самарканде состоялся первый международный форум по возрождению Великого шелкового пути, на котором были обозначены перспективные направления развития туристической индустрии на дистанции грандиозного торгового маршрута, соединившего экономику и культуру Востока и Запада.

Основной документ форума — Самаркандская декларация — высоко оценила усилия нашей страны, направленные на возрождение Великого шелкового пути как средства коммуникации, сближения народов мира и стимулирования торгового-экономического и культурного обмена. По инициативе ЮНВТО в Самарканде был открыт офис данной организации, названный «Шелковый путь».

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ОТКРЫТИИ 99-Й СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕМИРНОЙ ТУРИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ООН

Уважаемый господин Талеб Рифаи!

Уважаемые участники форума! Дамы и господа!

Мне доставляет огромное удовольствие приветствовать вас, наших уважаемых гостей, — руководство и членов Исполнительного совета, руководителей министерств, ведомств по вопросам развития туризма, ученых и специалистов, глав туристических организаций, представителей мировой туристической индустрии, выразить всем вам свое большое уважение, пожелать продуктивной и успешной работы 99-й сессии Исполнительного совета.

Прежде всего хотел бы поблагодарить вас за такой радушный прием, за те аплодисменты, которыми вы встретили сегодня Президента Узбекистана. В ответ я хочу сказать вам огромное спасибо, что по-узбекски звучит как «катта рахмат», и еще и еще раз подчеркнуть, что искренне рад видеть всех вас именно в Самарканде, в Узбекистане. И самое большое мое желание — чтобы вы остались довольными пребыванием на нашей земле.

Я знаю, что сегодня в этом зале присутствует более 150 представителей туристической индустрии. Здесь присутствуют также наши друзья — это дипломаты, аккредитованные в Узбекистане. Они всегда участвуют вместе с нашими гостями во всех наших важных форумах и торжествах.

Выражаю слова искренней признательности Генеральному секретарю Всемирной туристской организации господину Талебу Рифаи, всем членам Исполнительного совета за выбор местом проведения заседания очередной сессии Исполнительного совета древнего и вечно молодого города Самарканда, который был и остается перекрестком культур и жемчужиной мировой цивилизации.

Об исторической значимости и красоте Самарканда можно много говорить.

Город, располагающий почти трехтысячелетней богатейшей историей, привлекает внимание путешественников, туристов и гостей своими величественными памятниками архитектуры и зодчества, своими голубыми куполами, неповторимым восточным обликом и колоритом. Этот удивительный город способен очаровать любого человека. Однажды его увидев, не забудешь никогда.

Недавно авторитетное и признанное в международных кругах американское интернет-издание «Хаффингтон пост» внесло Самарканд в список 50 городов мира, которые необходимо обязательно посетить хотя бы один раз в жизни.

Мне как человеку, который родился и вырос в этом городе, органично соединяющем в себе далекие эпохи и сегодняшний день, вдвойне приятно видеть вас, всех наших дорогих гостей, на нашей гостеприимной земле и сказать от имени всех жителей Самарканда и от себя лично: «Добро пожаловать в Самарканд!»

Дорогие друзья! Основной повесткой дня заседания сегодняшней сессии Исполнительного совета является исключительно содержательная тема: «Великий шелковый путь — новые перспективы развития международного туризма».

С древнейших времен туризм объединял народы нашей планеты. Люди отправлялись в путешествия для открытия новых земель, познания мира, развития торговли, установления культурных и дипломатических связей. Важнейшую роль в этом процессе в силу своего расположения на перекрестке караванных торговых путей, культур и цивилизаций сыграл регион Центральной Азии.

По мнению авторитетных ученых, история становления государственности Узбекистана берет свое начало во II тысячелетии до нашей эры и насчитывает более 3,5 тысячи лет. Центрами становления и развития

здесь древней государственности являются такие города, как Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз — ровесники Рима и Вавилона, широко известные как крупнейшие центры средневековой науки, искусства и культуры и включенные в Список всемирного наследия ЮНЕСКО.

Здесь будет уместно сказать, что за последние годы мы вместе со всем мировым сообществом широко отпраздновали 2750-летие Самарканда, 2700-летие Шахрисабза, 2500-летие Бухары и 2500-летие Хивы, а также 2200-летие Ташкента.

В этих городах — носителях древней культуры еще в раннем и позднем средневековье развивались науки, образование, ремесла, торговля, строились дворцы, храмы и мечети. Для возведения прекрасных городов нужны были не только умелые мастера и строители, но и знания, и опыт ученых, глубоко владевших такими фундаментальными науками, как математика, астрономия, физика, архитектура, геометрия, геодезия, сейсмология и химия.

Именно через эти города и центры культуры пролегал Великий шелковый путь — один из самых значительных культурных и социально-экономических феноменов мировой истории. Уже в III–II тысячелетиях до нашей эры складываются системы коммуникаций, которые связали между собой самые отдаленные культуры и страны в обширном регионе Среднего Востока, простиравшемся от равнин Месопотамии до долин Инда и от оазисов Средней Азии до Аравийского моря. Именно они в последующем стали одними из основных маршрутов Великого шелкового пути.

Расширение торговых взаимоотношений повлекло миграцию населения, несшего с собой свои обычаи и мировоззрение, отразившиеся в архитектуре, памятниках культуры, нумизматике и ремеслах.

Идеальным товаром для торговых перевозок на большие расстояния, приносящим наиболее высокую

прибыль, был шелк. Но, кроме него, по Великому шелковому пути поступало еще много других товаров и изделий, в том числе фарфор, зеркало, стекло, ковры, металлы, оружие, различные украшения, чай, пряности, а также знаменитая китайская бумага.

Анализируя историю возникновения и становления международного туризма, еще раз убеждаешься в том, что наряду с установлением торговых отношений, отдыхом и развлечениями не менее важными его составляющими были и остаются изучение и познание истории, культуры, обычаев и традиций народов мира и, как следствие, расширение взаимопонимания и укрепление толерантности между людьми и народами.

Именно познавательный международный туризм вызывает сегодня все больший интерес и, на мой взгляд, все больше определяет ценность туризма в целом.

Когда мы говорим о роли и значении, особенно на современном этапе, туризма, прежде всего международного, отмечаем, что это — один из самых, может быть, насущных вопросов. Благодаря туризму мы познаем, что такое толерантность. Это понятие международное, оно не имеет национальности. Толерантность, прежде всего, означает уважительное отношение друг к другу и, самое главное, понимание друг друга. Поэтому, думаю, вы согласитесь со мной: там, где туризм развит — там есть толерантность.

Все это нашло свое отражение в дневниках великих путешественников и исследователей, прошедших в разное время дорогами Великого шелкового пути. Они были людьми разных национальностей — китаец Чжан Цзянь, итальянец Марко Поло и испанец Клавдио, арабы Ибн Фадлан и Ибн Баттута, американец Пампелли, англичанин Дженкинсон и немец Шильдбергер, француз Мартен и Бонвало, венгр Вамбери, швед Хедин и швейцарка Майяр. Среди них были люди разных профессий — паломники, миссионеры, купцы,

ученые, дипломаты, исследователи и писатели, но каждый из них оставил свой заметный след в истории возникновения и становления международного туризма, за что мы им бесконечно благодарны.

Визиты иностранных послов, купцов и путешественников, приезжавших с разных сторон света в Среднюю Азию, нашли отражение в настенных росписях в Самарканде, где более 2,5 тысячи лет назад были изображены сцены приема при дворе правителя Афросиаба послов из Китая, Кореи, государств Южной и Северной Азии и других стран.

Поэтому не случайно именно в Самарканде 20 лет тому назад была принята Самаркандская декларация стран-участниц международного проекта развития туризма по Великому шелковому пути, заявивших о возрождении и развитии международного туризма на этом древнейшем трансконтинентальном маршруте, который еще 2–2,5 тысячи лет назад соединял торговыми и культурными связями азиатские и европейские страны, проходя через обширные регионы Среднего Востока, Центральной Азии и Ближнего Востока.

Мы считаем абсолютно своевременным и правильным решение Всемирной туристской организации, принятое в 2004 году, об открытии в городе Самарканде Регионального центра ВТО по Шелковому пути.

Уважаемые участники форума! Разумеется, мы отдаем себе отчет в том, что современная стремительно меняющаяся ситуация, ускорение процессов глобализации, часто повторяющиеся мировые экономические и финансовые кризисы создают свои проблемы, диктуют свои условия для развития международного туризма.

Пользуясь этой возможностью, хотел бы очень коротко остановиться на некоторых из них.

Важнейшими факторами, определяющими развитие и эффективность международного туризма, вне всякого сомнения, остаются проблемы обеспечения мира и безопас-

ности, политической и экономической стабильности в мире в целом, в отдельных регионах и каждой стране, где принимают туристов.

Нет необходимости доказывать, и это мы видим на конкретных примерах, что международный терроризм и экстремизм, растущий радикализм, локальные войны и риски безопасности передвижения являются теми препятствиями, которые сводят на нет любые усилия по развитию туризма.

Приводить примеры, когда по этим причинам резко сокращаются или полностью прекращаются потоки туристов в странах, где туризм процветал вчера, очевидно, нет необходимости — мы все это видим на примере некоторых стран Ближнего Востока, который был всегда, так сказать, перекрестком туристических потоков. А сегодня, посмотрите, есть ли туризм в Сирии и Ираке, в древнейшем городе Багдаде, где наши предки, например, Аль-Хорезми, работали, когда была открыта первая в мире Академия? Что представляет собой сегодня Багдад, что представляет собой Дамаск, другие города этого региона? А причина — только в одном. Остались те же памятники, те же музеи, но нет гарантии, нет безопасности. А там, где нет безопасности, там нет никакого туризма. Кто захочет рисковать, во имя чего? Если смотреть через эту призму, мы еще больше осознаем, каким решающим фактором сегодня являются мир и понимание между народами.

Вторая проблема, от чего непосредственно зависит развитие сферы туристической деятельности, — это уровень жизни и рост доходов населения, его благополучие.

Это находит свое подтверждение в том, что основной природой мирового туристического спроса начинают формироваться в быстрорастущих экономиках развивающихся стран, в первую очередь Азии. Иначе говоря, в туризме, как в зеркале, находит свое отражение уровень развития экономики, ее состояние.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ИСЛАМА КАРИМОВА НА ОТКРЫТИИ 99-Й СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА ВСЕМИРНОЙ ТУРИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ООН

1 **В-третьих**, международный туризм сегодня становится самым распространенным видом отдыха для среднего класса.

Нетрудно проследить такую закономерность — чем больше и шире прослойка среднего класса в стране, тем больше ее туристический потенциал.

Здесь, очевидно, сказывается наибольшая мобильность тех, кто относит себя к среднему классу, их стремление к поиску нового, желание реализовать себя. Это — настоящие туристы, стремящиеся увидеть все новые и новые страны.

В-четвертых, это развитие туристической инфраструктуры, доступность объектов туристического посещения, удобность транспортной доставки, гостиничный сервис и все, что касается туристической логистики, внедрение современных информационных технологий — все то, с чем мы встречаемся на каждом шагу.

В-пятых, многое, если не все, зависит от уровня инвестиций, направляемых в сферу туризма, включающих в себя как бюджетные вложения, так и создание государством необходимых льгот, преференций и стимулов для частного капитала и бизнеса в целях вложений в эту сферу и развития инфраструктуры, гостиничного хозяйства, транспорта, обеспечения современной связью и предоставления всех других туристических услуг.

От этого, в первую очередь, зависит работа по строительству туристических комплексов, изучению и сохранению исторических объектов, памятников архитектуры, искусства разных эпох и цивилизаций, развитию туристической логистики.

В-шестых, ключевым, решающим фактором развития туристической сферы остаются вопросы подготовки и переподготовки высококвалифицированных кадров для отрасли.

Сегодня в Узбекистане в этом направлении действуют 5 высших

учебных заведений по подготовке современных специалистов, в том числе Сингапурский институт развития менеджмента в Ташкенте, а также 11 профессиональных колледжей.

Сегодня вы побывали в некоторых наших колледжах и лицеех, прежде всего в академическом лицее при Самаркандском институте экономики и сервиса, который посетил и господин Рифаи. И я рад тому, что наша молодежь, наши дети не подвели. К слову, я всех детей в Узбекистане называю своими детьми — в этом смысле я самый богатый в мире человек. Учащиеся лицея постарались, чтобы продемонстрировать Генеральному секретарю ВТО все, что они умеют. Но уверяю вас, они могут еще много что показать и рассказать.

В-седьмых, важное место в обеспечении ускоренного развития международного туризма на современном этапе занимает упрощение визовых вопросов и других бюрократических формальностей, связанных с туризмом, в том числе предоставление необходимых финансовых гарантий деятельности туристических фирм.

На примере отдельных стран мы видим, что отсутствие таких гарантий становится причиной многочисленных банкротств туристических операторов, серьезным препятствием на пути развития и повышения привлекательности международного туризма.

Как показывает международный опыт, наряду с другими факторами туристы оценивают простоту и доступность, возможность быстро и недорого осуществить все необходимые формальности для посещения выбранных стран.

Большую роль в этом играют внедрение электронных технологий, быстрота получения виз, покупка авиа- и железнодорожных билетов, бронирование туров и гостиниц через интернет в режиме «онлайн».

Этот перечень важнейших условий и гарантий, от которых зависят туристические потоки, в конечном итоге настрой каждого отдельного туриста, можно продолжить. Убежден, что в этом деле, то есть туристической сфере и бизнесе, мелочей не бывает.

Настроение туриста должно быть главным, как говорится, брендом любой страны, которая принимает туристов. Если люди приезжают к нам с хорошим настроением и уезжают с хорошим настроением, то мы можем считать, что в Узбекистане туризм развивается на прочной основе. А если вдруг кто-то уезжает с плохим настроением, значит, мы должны. Значит, в следующий раз этого туриста надо пригласить за свой счет.

Уважаемые участники сессии!

Оценивая сделанное за истекший период, мы в Узбекистане отчетливо осознаем все, что необходимо еще нам осуществить для того, чтобы выйти на уровень современных мировых норм и стандартов в сфере международного туризма.

Очень коротко приведу некоторые показатели развития этой сферы в Узбекистане.

Число иностранных туристов в 2013 году превысило 2 миллиона человек из более чем 70 стран. За два истекших года этот показатель возрос на 43 процента, а в первом полугодии текущего года нашу страну посетили более 1 миллиона иностранных туристов.

Экспорт туристических услуг в 2013 году составил свыше 615 миллионов долларов. Сегодня в индустрии туризма занято более 200 тысяч человек, совокупный вклад отрасли в ВВП страны превысил 2 процента.

В стране осуществляют свою деятельность 550 компаний-туроператоров, действуют 110 международных туристических маршрутов, охватывающих большинство исторических объектов и памятников архитек-

туры и зодчества, из них 65 — по объектам историко-культурного наследия, 30 — природно-рекреационные, 15 — экологические маршруты с элементами оздоровительного туризма.

Сегодня свыше 500 гостиниц, мотелей и кемпингов более чем на 50 тысяч мест оказывают услуги туристам в соответствии с международными стандартами.

За истекший период модернизированы аэропорты в городах Ташкент, Самарканд, Бухара, Ургенч, Фергана и Навои, и сегодня в Узбекистане функционируют 11 международных аэропортов. Национальная авиакомпания оснащена самыми современными авиалайнерами «Эйрбас» и «Боинг», которые осуществляют регулярные рейсы в более чем 50 городов Европы, Азии, Ближнего Востока и Северной Америки.

По маршруту Ташкент — Самарканд — Ташкент организовано ежедневное высокоскоростное железнодорожное сообщение на современных электропоездах производства испанской компании «Талго». Думаю, вы не воспримите это как рекламу, но от себя могу сказать, что всем рекомендую их покупать, в том числе соседним странам. Это и дешево, и надежно, фирма «Талго» показала себя с лучшей стороны.

Необходимо особо отметить, что с пуском высокоскоростного поезда «Афросиаб» значительно возросло число зарубежных туристов. Начата реализация проектов по электрификации и строительству высокоскоростных железнодорожных линий до городов Бухара и Карши, что откроет новые возможности для туризма.

В республике за последние 5 лет осуществлены строительство и реконструкция 2 600 километров современных автомобильных дорог с общей суммой инвестиций около 3 миллиардов долларов, а также строительство большого количества объектов придорожной инфраструк-

туры, включая кемпинги, заправочные станции, объекты питания и бытовых услуг.

Только в текущем году на развитие основной структуры международного туризма направлено свыше 580 миллионов долларов совокупных инвестиций с ростом против прошлого года более чем на 19 процентов.

Когда мы говорим об огромном туристическом потенциале Узбекистана, мы в первую очередь имеем в виду древнейшие цивилизации и культуры, которые возникли и развивались на этой территории, наскальные рисунки и петроглифы, уникальные памятники истории, всемирно известные и неповторимые образцы материальной культуры и архитектуры, изучением которых занимаются многие ученые и специалисты Японии, Франции, Германии и других стран мира, богатство и разнообразие природы, не уступающей по своей привлекательности самым лучшим в мире местам для отдыха и путешествий. Все это может и должно превратить нашу страну в один из центров мирового туризма. На сегодняшний день в Узбекистане насчитывается более 7 тысяч памятников разных эпох и цивилизаций.

Отдельно хотелось бы отметить особое внимание, которое уделяется у нас стимулированию возрождения и развития национальных ремесел, отличающихся высокими эстетическими качествами, сохранением традиций лучших художественных школ древности. Хотел бы отметить, что сфера национальных ремесел в нашей стране полностью освобождена от налогов.

Вековой опыт наших мастеров все шире используется далеко за пределами нашей страны.

В частности, отделка средневековых архитектурных сооружений Узбекистана служит образцом при возведении новых культовых сооружений в странах Ближнего Востока и Юго-Восточной Азии, а умение

наших мастеров керамики перенимается специалистами Франции, Германии, Индии и других стран.

Узбекистан ежегодно принимает участие в работе крупнейших туристических выставок, проводимых в Париже, Лондоне, Берлине, Риме, Токио, Мадриде и других городах.

Ташкентская международная туристическая ярмарка, которая в текущем году будет проводиться в 20-й раз и где ожидается свыше 12 тысяч посетителей из более чем 40 стран, является сегодня авторитетной площадкой для диалога в сфере туристического бизнеса.

Дорогие друзья! Мы высоко ценим складывающиеся плодотворные отношения с Всемирной туристской организацией и возлагаем большие надежды на дальнейшее укрепление сотрудничества, реализацию совместных программ и проектов.

В первую очередь речь идет о значительном улучшении туристического имиджа и повышении потенциала Узбекистана в этой сфере, усилении его привлекательности, прежде всего посредством интернета, поддержка широкого распространения бренда «Великий шелковый путь», используя далеко еще не освоенные красивые места в Ферганской долине, экологически чистых предгорьях Ташкентской и Джиззакской областей.

Мы всегда рады видеть вас в Узбекистане не только в Самарканде и Ташкенте, но и в других не менее замечательных наших городах, чтобы вы могли ощутить наше теплое узбекское гостеприимство во всем его многообразии.

Мне доставляет огромную радость высказать всем собравшимся в этом зале слова искренней признательности, пожелать плодотворной работы, здоровья, новых успехов и удач в вашей благородной деятельности!

Благодарю вас за то внимание и уважение, которое вы проявляете к Узбекистану.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ВСЕМИРНОЙ ТУРИСТСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ООН ТАЛЕБА РИФАИ НА ЦЕРЕМОНИИ ОТКРЫТИЯ 99-Й СЕССИИ ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО СОВЕТА ЮНВТО

Ваше Превосходительство господин Ислам Каримов, Президент Республики Узбекистан!

Дамы и господа!

Для меня большая честь приветствовать всех вас на 99-й сессии Исполнительного совета Всемирной туристской организации ООН.

Ваше Превосходительство господин Президент, благодарю Вас за участие в нашей сессии, что подтверждает Вашу личную поддержку сферы туризма, которая является одним из важных направлений развития вашей страны в целом.

От имени всех государств — членов Всемирной туристской организации и ее Исполнительного совета хотел бы выразить Узбекистану нашу благодарность за прекрасную организацию этого форума.

Хотел бы также выразить искреннюю признательность Самарканду и его жителям за теплый прием и содействие в организации и проведении сегодняшнего мероприятия.

Для всех нас большая честь сойтись в древнем и величественном Самарканде, являющемся одной из колыбелей мировой цивилизации и насчитывающем около 3 000 лет своей истории.

Вместе с тем Самарканд — это очень современный город. Он, вобрав в себя дух тысячелетий, сохранил свою неповторимую уникальность.

Этот дух также царит в этом величественном комплексе, представляющем собой органичный сплав современности и многовековых традиций восточного зодчества.

Этот сказочный город вдохновил поэта, который написал: «Если есть на этом свете рай, то это, несомненно, Самарканд».

Уникальное расположение Узбекистана на Великом шелковом пути является ключевым фактором развития туристической сферы страны. За последние годы она демонстрирует значительный рост, благодаря чему в 2013 году страну посетили более 2 миллионов туристов, что в два раза превышает показатели 2010 года.

Это не случайно. В Узбекистане насчитывается более 7 тысяч памятников истории, многие из которых включены в Список всемирного наследия ЮНЕСКО. В их числе такие

жемчужины Востока, как города Самарканд, Бухара, Хива, Шахрисабз, Ташкент, Коканд, Термез, и многое другое.

В мае этого года в Самарканде прошел авторитетный международный форум, посвященный роли и значению наследия ученых и мыслителей средневекового Востока для современной цивилизации и привлечший большое внимание мирового сообщества. Подобные мероприятия позитивно сказываются и на популяризации туристического потенциала Узбекистана.

Вчера мне предоставилась возможность посетить академический лицей при Самаркандском институте экономики и сервиса, где я увидел, как на основе самых передовых образовательных технологий молодежь Узбекистана буквально впитывает в себя знания, которые будут поставлены на службу своей стране, ради ее процветания, сохранения и преумножения богатой истории и культурного наследия вашего народа. Эта молодежь, которая свободно владеет английским, немецким, французским, арабским, итальянским и другими языками, является будущим Узбекистана.

Я полностью согласен со словами Президента Республики Узбекистан, который подчеркнул важность совершенствования инфраструктуры туризма. Дальнейшее развитие инфраструктуры современных аэропортов и железнодорожных коммуникаций, сети гостиниц и ресторанов, безусловно, повышает туристическую привлекательность Узбекистана.

Мы видим осуществляемую в Узбекистане работу по развитию туризма. Большинство участников сегодняшнего заседания смогли воспользоваться высокоскоростным электропоездом по маршруту Ташкент — Самарканд, который очень важен с точки зрения стимулирования развития туризма.

Хотел бы подчеркнуть, что тот Ренессанс, эпоха Возрождения, сыгравшая большую роль в истории Европы, на самом деле началась здесь значительно раньше, и с уверенностью можно сказать, что этот регион является местом зарождения современной культуры и цивилизации.

В свою очередь, рост туризма подразумевает и большую ответственность. Отрадно, что Узбекистан, бережно сохраняя свое историческое и культурное наследие, направляет значительные средства на реставрацию и восстановление уникальных исторических памятников, являющихся достоянием всего человечества.

В настоящее время Великий шелковый путь превратился в мощный бренд, который стимулирует дальнейшее развитие туризма в обширном регионе Азии в целом и в Узбекистане в частности.

Узбекистан является одним из главных инициаторов возрождения Великого шелкового пути. Двадцать лет назад именно в этом городе представители 19 государств мира приняли Самаркандскую декларацию о развитии туризма на этом историческом маршруте.

Сегодня особо приятно подчеркнуть, что общая цель превращения Шелкового пути в один из ведущих туристических маршрутов мира объединила в рамках этого проекта 31 страну.

На прошлой сессии Исполнительного совета мы приветствовали солидные показатели роста мирового туризма в 2013 году, которые составили 5 процентов как от объема международных перевозок, так и поступлений от экспорта.

Это укрепляет нашу общую уверенность. Согласно последним данным «Барометра всемирного туризма ЮНВТО», международные туристические поездки в первой половине текущего года выросли на 4,6 процента.

Достигнутые результаты показывают, что туризм консолидирует положительную динамику последних лет, обеспечивая развитие и экономические возможности во всем мире.

Несмотря на геополитические и экономические вызовы, с 2010 года объем международных туристических поездок растет в среднем на 5 процентов в год. Эта тенденция положительно влияет на экономический рост, а также увеличение объемов экспорта и числа рабочих мест.

Туризм стал одним из главных социальных, экономических и культурных феноменов современности.

Оборот в этом секторе экономики составляет триллионы долларов, каждый год им охватывается более миллиарда человек по всему миру.

Доля туризма в валовом мировом продукте составляет 9 процентов, на эту сферу приходится одно новое рабочее место из каждых 11 вновь создаваемых.

Феноменальный рост туризма обеспечивается за счет миллионов владельцев гостиниц и магазинов, поваров, ремесленников и экскурсоводов, которые превращают этот сектор в поистине народную сферу.

При этом следует признать, что туризм не может развиваться в ущерб культурным ценностям стран и народов. И ответственность за гармоничное развитие многогранной индустрии туризма мы должны взять на себя.

Уважаемые участники форума!

Позвольте еще раз поблагодарить Его Превосходительство Президента Узбекистана господина Ислама Каримова и весь узбекский народ за приверженность развитию туризма как движущей силы экономического прогресса и процветания, а также укрепления взаимопонимания и сотрудничества.

Мы видим очень много изменений в Узбекистане, видим, что под мудрым и дальновидным руководством Президента Ислама Каримова, который уделяет много внимания развитию туризма, Узбекистан сможет стать одним из основных центров развития туризма.

Великие люди этой земли внесли огромный вклад в развитие человеческой цивилизации. Весь мир хорошо знает ваших выдающихся ученых и мыслителей, таких, как Аль-Хорезми — основоположник алгебры, философ Аль-Фараби или ученый-энциклопедист Абу Райхан Беруни, Абу Али ибн Сино — основатель современной медицины.

Я твердо верю, что, вдохновившись таким наследием этих великих умов, мы проведем весьма насыщенный и плодотворный форум. Выражаю благодарность всем делегатам, присоединившимся к нам для участия в работе 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО в этом прекрасном городе Самарканде.

СЛОВО УЧАСТНИКАМ

Узбекистан обладает бесценным достоянием

Алла Перессолова, глава программы «Великий шелковый путь» ЮНВТО:

— В выступлении Президента Узбекистана к участникам сессии совета ЮНВТО были обозначены все основные задачи по обеспечению устойчивого развития индустрии туризма на Великом шелковом пути.

Получивший свое развитие со второго века до нашей эры, он является уникальным историческим памятником человеческой цивилизации, способствовавшим росту торговли со странами Юго-Восточной Азии, Кореи, Японии. Среди туристских маршрутов по Шелковому пути важное место отводится городам Узбекистана. Неоценимо его значение и в наши дни, поскольку современный туризм связывает сегодня торговлю и бизнес с культурным диалогом, содействуя взаимопониманию и миру между народами, что нашло свое отражение в Глобальном этическом кодексе туризма ЮНВТО.

Хамад Абдулазиз Альшейх, заместитель президента комиссии по туризму и древностям Саудовской Аравии:

— Я внимательно слушал выступление Президента Ислама Каримова, его речь наполнена глубоким смыслом и заботой о будущем Узбекистана. Большое внимание уделяется образованию, подготовке кадров для отрасли. Проявляется большая забота о детях, созданы прекрасные условия для их учебы. Мы побывали в колледже услуг и сервиса, где готовят работников туристской индустрии. Мне очень понравилось в Самарканде, много слышал о нем, здесь душевные люди, открытые, гостеприимные.

Мехак Апреян, начальник департамента туризма Министерства экономики Армении:

— В Узбекистане возрождение национального наследия дало мощный импульс развитию туризма. Любая страна — не просто территория, это жизнь народа, его история, культура. В Узбекистане добрый и гостеприимный народ и это также очень привлекает туристов. Я слежу за преобразованиями в вашей стране и вижу динамику, с которой здесь осуществляется развитие отрасли. Сегодняшняя сессия безусловно послужит сближению стран — государств членов ЮНВТО, разных культур, частных и государственных секторов. А это важно в условиях глобализации. У вас прекрасная природа, развитая культура. Люди трудятся в сфере туризма с большим энтузиазмом и гордостью за историю своей страны.

В субботу у нас в Ереване состоится фестиваль вина. Мы приглашаем узбекских партнеров и будем рады видеть их у себя.

Елена Байбакова, директор национального центра вина и гастрономии (Россия):

— С большим вниманием слушала выступление Президента Ислама Каримова на сессии. Действительно, Узбекистан обладает бесценным достоянием, доставшимся в наследство от великих предков. И здесь многое делается для того, чтобы сохранить наследие, открыть его миру. В Узбекистане я была несколько лет назад и сейчас вижу очень большие изменения. Очевидны результаты практических шагов в развитии туристской сферы. Такого рода международные форумы привлекают внимание к стране, открывают ее для многочисленных туристов. Наш центр специализируется на гастрономическом туризме, данное направление продвигает совместно с ЮНВТО. Я надеюсь на расширение контактов с Узбекистаном, на создание здесь гастрономических маршрутов. У вашей страны в этом направлении потенциал неисчерпаем. Я уже была в Узбекистане с целью изучения национальной кухни, посетила семьи, видела, с какой душевной теплотой хозяйка готовит плов и другие блюда. Это больше, чем просто кулинария, это искусство, объединяющее и сплачивающее.

Шафак Оркуова, участник сессии Исполнительного совета ЮНВТО (Азербайджан):

— Даже за один день пребывания в Самарканде мы получили массу впечатлений. В одном городе столько исторических памятников, священных мест, сохранившихся в первозданном виде! Это бесценное наследие вашего народа, огромный потенциал для устойчивого развития туризма. Но особенно меня поразило то, с каким трепетом и душевным волнением вы относитесь к памятникам старины, как бережно вы сохраняете свою культуру и с каким глубоким уважением относитесь к истории своего народа, к традициям. Это видно даже по национальной одежде. И я не удержалась, приобрела здесь красочные тобетейки, безрукавки и с удовольствием их ношу. Думаю, в таком бережном отношении к культуре нации велика заслуга вашего Президента, который уделяет большое внимание реставрационным работам, возрождению памятников, ансамблей. В ответ на такую заботу и люди здесь очень внимательные, радужные.

Добро пожаловать в Самарканд!

1 ← Такой офис существует лишь в двух странах мира, располагающихся на Шелковом пути — в Японии и Узбекистане. Его основной функцией является обозначение направлений в развитии не только регионального, но и международного туризма. За эти годы были осуществлены масштабные проекты, что позволило Узбекистану войти в пятерку передовых стран мира с активно развивающейся индустрией туризма. Здесь сосредоточено более семи тысяч исторических памятников. Самарканд включен в число 50 городов мира, которые обязательно нужно посетить хотя бы один раз в жизни.



Фото А. Абдуллоева, УзА

Город Самарканд, называемый не иначе как жемчужиной Востока, в результате масштабных работ по восстановлению архитектурных исторических объектов, благоустройству священных мест сегодня переживает период расцвета. Вернувшись в Самарканд, мы увидели здесь то, что было в Самарканде в древности — в мавзолее Амира Темура, в первом же день пребывания в Самарканде гости города получили массу впечатлений. Но самое главное, они увидели здесь большое число туристов из самых разных стран, разветвленную туристскую инфраструктуру, гостиницы даже для самых взыскательных постояльцев, транспорт, услуги, много магазинов с сувенирной продукцией.

Сегодняшние достижения Узбекистана в сфере развития туризма стали возможны благодаря формированию прочных правовых, институциональных основ в данной сфере. Это позволило сформировать эффективную инфраструктуру отрасли. Разработаны и успешно реализуются программы по развитию сферы в разрезе регионов республики. В результате значительно возрос туристский потенциал, в частности, Самаркандской, Бухарской, Хорезмской, Ферганской, Навоийской, Сурхандарьинской областей.

Сегодня в нашей стране оказывают услуги 550 туристских компаний. Действует 110 международных маршрутов. К услугам гостей более 500 отелей различных форм собственности. В Самарканде, Ташкенте, Ургенче, Фергане, Навои построены международные аэропорты, всего их в стране действует 11. Национальная авиакомпания предоставляет возможность посетить более чем пятьдесят крупных городов мира. Между туристскими центрами страны курсируют современные комфортабельные электропоезда, что также привлекает путешественников.

По данным национальной компании «Узбектуризм», ежегодно нашу страну посещают свыше двух миллионов туристов из более чем 70 стран мира. Только в первой половине нынешнего года в Узбекистане побывало свыше миллиона гостей. Благодаря созданию условий для развития ремесленничества, возрождения народного творчества, в Узбекистане создана целая система изготовления сувенирной продукции. Причем мастера удачно сочетают исконно национальные элементы изделий с современным, что делает их продукцией еще более привлекательной и востребованной как туристами, так и жителями нашей страны.

По инициативе главы государства в Ташкенте ежегодно проводится международная выставка «Туризм на Шелковом пути».

В этом престижном мероприятии в 2013 году приняли участие 65 компаний из 24 стран. В нынешнем году она пройдет 6—8 октября уже в двадцатый раз. Выставка стала авторитетной площадкой для диалога в сфере туристского бизнеса. Узбекистан участвует в международных туристских презентациях в многих странах мира. Международные фестивали, конкурсы, другие аналогичные мероприятия призваны еще более зажечь интерес зарубежных путешественников к нашему краю. На 99-й сессии Исполнительного совета ЮНВТО отмечалось, что Самарканд стоит на перекрестке мировой культуры, учитывая, что его история насчитывает около трех тысячелетий.

Число людей, пересекающих международные границы, быстро растет. Как показывают данные за первые четыре месяца этого года, туристскими маршрутами отправилось 317 миллионов человек, что на 14 миллионов больше, чем в 2013 году. Культурные ценности приобретают все более важное значение для туризма, повышая конкурентоспособность и привлекательность обладающих ими стран. В эпоху глобализации они способствуют формированию местной самобытности. Все это вдохновляет на создание концепции, позволяющей более полно отвечать интересам туристов.

В ходе работы сессии рассматриваются нынешнее положение и перспективы международного туризма, вопросы интеграции туризма в глобальную повестку дня, выполнения общей программы работы на 2014—2015 годы, подготовки программы на 2016—2017 годы. Обсуждаются пути повышения эффективности межрегионального взаимодействия. Сессия Исполнительного совета ЮНВТО продолжает свою работу.

Благодаря созданию условий для развития ремесленничества, возрождения народного творчества, в Узбекистане создана целая система изготовления сувенирной продукции. Причем мастера удачно сочетают исконно национальные элементы изделий с современным, что делает их продукцией еще более привлекательной и востребованной как туристами, так и жителями нашей страны.

Можно представить радость мою и родных, поспешивших ко мне с поздравлениями, узнав из средств массовой информации, что указом Президента страны я удостоен почетного звания «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан». Считаю, что эта высокая награда — признание не только моего скромного труда, но и оценка, данная всему дружному коллективу нашей школы. Горжусь, что продолжаю традицию своих

родителей, которые миссию педагога воспринимали как огромное доверие общества к их благородному труду. А ведь профессия преподавателя в Узбекистане очень престижна и почетна. Образование и воспитание гармонично развитого молодого поколения возведены в ранг государственной политики.

За примерами далеко ходить не нужно. Наша школа была создана в 1993 году с целью поддержки одаренных детей.

Здесь для углубленного изучения математики, информатики и физики созданы все необходимые условия. Имеется общежитие для приехавших из других районов воспитанников. В соответствии с Государственной программой развития школьного образования, рассчитанной на 2004—2009 годы, она была капитально реконструирована. Учебно-лабораторные кабинеты оснащены современным инвентарем.

В таких условиях остается лишь прилежно учиться, что и делают три сотни наших воспитанников. Они принимают активное участие в предметных олимпиадах, увлечены спортом, с удовольствием играют на мини-футбольном поле. Среди учеников есть представитель сборной команды страны по тяжелой атлетике. На хорошем счету и команда гимнасток.

Словом, значительные государственные ассигнования в сферу образования дают свои плоды: примером этого может служить наша специализированная школа-интернат, готовящая будущих ученых, финансистов, которые, пройдя все ступени образования, будут усиливать экономическую мощь страны.

СКАЖУ ОТ ВСЕГО СЕРДЦА

Счастлив, что продолжаю семейную традицию

В НАШЕМ роду более двух десятков педагогов. Поэтому День учителей и наставников для нас праздник особый. По традиции, когда мы собираемся за большим дастарханом, речь непременно заходит о школьном образовании, об успехах учеников, воспитании подрастающего поколения, которое должно вырасти трудолюбивым, целеустремленным.

Можно представить радость мою и родных, поспешивших ко мне с поздравлениями, узнав из средств массовой информации, что указом Президента страны я удостоен почетного звания «Заслуженный наставник молодежи Республики Узбекистан». Считаю, что эта высокая награда — признание не только моего скромного труда, но и оценка, данная всему дружному коллективу нашей школы. Горжусь, что продолжаю традицию своих

родителей, которые миссию педагога воспринимали как огромное доверие общества к их благородному труду. А ведь профессия преподавателя в Узбекистане очень престижна и почетна. Образование и воспитание гармонично развитого молодого поколения возведены в ранг государственной политики.

За примерами далеко ходить не нужно. Наша школа была создана в 1993 году с целью поддержки одаренных детей.

Здесь для углубленного изучения математики, информатики и физики созданы все необходимые условия. Имеется общежитие для приехавших из других районов воспитанников. В соответствии с Государственной программой развития школьного образования, рассчитанной на 2004—2009 годы, она была капитально реконструирована. Учебно-лабораторные кабинеты оснащены современным инвентарем.

В таких условиях остается лишь прилежно учиться, что и делают три сотни наших воспитанников. Они принимают активное участие в предметных олимпиадах, увлечены спортом, с удовольствием играют на мини-футбольном поле. Среди учеников есть представитель

сборной команды страны по тяжелой атлетике. На хорошем счету и команда гимнасток.

Словом, значительные государственные ассигнования в сферу образования дают свои плоды: примером этого может служить наша специализированная школа-интернат, готовящая будущих ученых, финансистов, которые, пройдя все ступени образования, будут усиливать экономическую мощь страны.

С. УММАТОВ,
учитель математики и информатики специализированной школы-интерната № 38 Балыкчинского района Андижанской области.

ГОД ЗДОРОВОГО РЕБЕНКА

Эффект партнерства

ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента Ислама Каримова в нашей стране осуществляется широкомасштабная работа по всесторонней поддержке женщин, повышению их потенциала, экономических, правовых знаний. Это получает признание и в международном масштабе и способствует дальнейшему расширению и укреплению сотрудничества в сфере.

Ярким тому подтверждением является реализация Центральным банком Республики Узбекистан совместно с Комитетом женщин Узбекистана и Фондом сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии проекта «Развитие финансового сектора в Узбекистане».

Члены входящей в нашу страну в рамках данного проекта делегации ассоциации сберегательных касс Восточной Германии встретились с заместителем Премьер-министра Республики Узбекистан, председателем Республиканского комитета женщин Э. Баситхановой.

Как отмечалось на встрече, вопросам защиты прав и интересов женщин в Узбекистане, повышению благосостояния семей, созданию достойных условий труда и быта женщин, их профориентации и

получения образования уделяется большое внимание в процессе осуществляемых под руководством Президента Ислама Каримова реформ.

Указ главы государства «О дополнительных мерах по поддержке деятельности Комитета женщин Узбекистана» от 25 мая 2004 года служит важным фактором активизации участия женщин в проводимых реформах, процессах формирования правового демократического государства и гражданского общества.

В рамках выполнения Государственной программы «Год здорового ребенка» масштаб этой работы еще больше расширился.

Проект «Развитие финансового сектора в Узбекистане» реализуется с 2011 года. Главной его целью является развитие предпринимательства среди женщин и моло-

дежи, проведение в областях разъяснительной работы по вопросам выделения кредитов для малого бизнеса и частного предпринимательства.

За прошедший период в рамках проекта в Республике Каракалпакстан и всех областях были организованы информационно-консультативные центры, обеспечены необходимыми учебно-методическими пособиями. В рамках проекта был организован кредитный фонд, который кредитует женщин-предпринимателей. За счет этого кредиты получили 102 женщины, работой обеспечены 546 женщин. Кроме того, Центральным банком совместно с Комитетом женщин Узбекистана проводятся семинары-тренинги, направленные на повышение экономических знаний населения.

Мы убедились в осуществляемой в Узбекистане масштабной работе по всесторонней поддержке женщин, охране материнства и детства, интересам семей, — отметил президент ассоциации сберегательных касс Восточной Германии Михаел Эрмич.

Назокат УСМАНОВА,
корр. УзА.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Информация

Министерство юстиции Республики Узбекистан сообщает сведения о состоянии государственной регистрации нормативно-правовых актов, принятых министерствами, государственными комитетами и ведомствами с 6 по 12 сентября 2014 года

- 1. Зарегистрированы:**
1. Постановление Государственного комитета связи, информатизации и телекоммуникационных технологий Республики Узбекистан от 11 августа 2014 года № 85-мх «О внесении изменений и дополнений в Правила оказания услуг телефонной связи на сети телекоммуникаций общего пользования».
- Зарегистрировано 09.09.2014 г., регистрационный № 1323-4 (вступило в силу с 15.09.2014 г.).**
2. Приказ генерального директора Центра по координации и развитию рынка ценных бумаг при Госкомконкуренции Республики Узбекистан от 29 августа 2014 года № 2014-26 «О внесении изменений и дополнений в Положение о порядке осуществления сделок купли-продажи ценных бумаг на организованном внебиржевом рынке».
- Зарегистрирован 09.09.2014 г., регистрационный № 1384-6 (вступил в силу с 15.09.2014 г.).**
3. Постановление Правления Центрального банка Республики Узбекистан от 9 августа 2014 года № 25/4 «О внесении изменений в Положение о порядке ликвидации банков».
- Зарегистрировано 10.09.2014 г., регистрационный № 626-4 (вступило в силу с 15.09.2014 г.).**
4. Приказ министра по делам культуры и спорта Республики Узбекистан от 14 августа 2014 года № 3 «Об утверждении нормативов минимальной обеспеченности образовательных учреждений, предприятий, жилых микрорайонов основными физкультурно-оздоровительными и (или) спортивными сооружениями».
- Зарегистрирован 10.09.2014 г., регистрационный № 2614 (вступил в силу с 15.09.2014 г.).**

(Продолжение следует.)

Реклама и объявления

VEGA Certification

Автоматизация органов сертификации и испытательных лабораторий



VEGA
ERP система



Автоматизация от заявки до печати сертификата

Отчеты
Экономия времени
Быстрая работа с НТД

Тел.: (+998 71) 268-59-64, 268-59-65.
Факс (+998 71) 267-71-90.

e-mail: info@vega.uz
web: www.vega.uz



Весы «OHAUS»

Надежные
Точные

Широкий выбор
www.fortek.uz

Товар сертифицирован

Тел.: (+998 71) 268-57-20, 268-57-50.
Факс (+998 71) 267-71-90.

e-mail: office@fortek.uz
web: www.fortek.uz



ПОСЕТИТЕ ВЫСТАВКИ!

ПРОМЫШЛЕННАЯ НЕДЕЛЯ

21-23 октября 2014

Узэксцентр, Ташкент







facebook.com/ITEUzbekistan.uz



ITE Uzbekistan
Узбекистан, 100000, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 59А.
Тел. (+998 71) 113-01-80. Факс (+998 71) 237-22-72.
E-mail: post@ite-uzbekistan.uz, web: www.ite-uzbekistan.uz



ufi
Guvohnoma № 3583

Е-СПОРТ

Впереди ожидает Кубок мира

УЗБЕКИСТАН будет представлен на финальной стадии Кубка мира по е-спорту «Electronic Sports World Cup-2014» по футболу на симуляторе FIFA 15 во Франции.

Эти соревнования, где примут участие 32 сборные команды мира, пройдут с 29 октября по 2 ноября текущего года в рамках Парижской игровой недели. Честь нашей страны будет защищать Абдусали Каюмов — победитель национального финала по игре FIFA 14.

В конце сентября в Ташкенте состоялся финал чемпионата Узбекистана по е-спорту «Zo'r-Zo'r UCG-2014» по футболу на симуляторе FIFA 14. По итогам этих игр Абдусали Каюмов, ставший сильнейшим среди виртуальных футболистов, завоевал путевку на престижные соревнования в Париж.

Отметим, что в финальном этапе чемпионата Узбекистана по е-спорту приняли участие восемь спортсменов — победители региональных отборочных турниров. Многие из этих ребят по-настоящему увлекаются киберспортом, и за плечами у них уже немало достижений.

От этого и схватка оказалась нелегкой, и победа далась непросто.

— Мне пришлось выложиться на все сто процентов, — сказал тогда чемпион соревнований Абдусали Каюмов. — Год от года быть в числе лучших становится все сложнее, так как е-спорт в Узбекистане обретает огромную популярность. В финале сталкиваешься с сильными соперниками. Но, видимо, моя подготовка оказалась лучше, да и фортуна здесь играет далеко не последнюю роль. Так что я рад своей победе и теперь попробую достичь результатов на международной арене.

Надо отметить, что чемпионаты Узбекистана по компьютерным играм UCG проводятся уже на протяжении десяти лет. Победители национальных первенств защищали честь страны на чемпионатах мира «World Cyber Games» в США, Сингапуре, Италии, Германии, Китае. До 2013

года высшим достижением отечественных е-спортсменов являлись серебряные медали на Азиатских играх в закрытых помещениях в Макао в 2007 году и во Вьетнаме в 2009 году. Однако за последние три года е-спорт в нашей стране сделал серьезный качественный рывок, благодаря чему пришли и новые достижения на мировой арене. Так, на IV Азиатских играх «AIMAG-2013», которые проходили в Южной Корее под патронажем Олимпийского совета Азии, сборная Узбекистана по е-спорту заняла второе общекомандное место, завоевав золотую и серебряную медали. В гранд-финале чемпионата мира «WCG-2013» в ноябре в китайском Куньшане наш спортсмен занял пятое место (top 8) в мире по виртуальному футболу — игре FIFA 14.

Именно благодаря успехам виртуальных футболистов Узбекистана в этом году Абдусали Каюмов будет представлять нашу страну во французской столице.

Анвар ТУРАЕВ.

АЗИАТСКИЕ ИГРЫ-2014

Медаль за медалью

СТРЕМИТЕЛЬНО растет число медалей, завоеванных членами сборной Узбекистана на XVII летних Азиатских играх. Сейчас на счету наших атлетов 40 наград — девять золотых, 11 серебряных и 20 бронзовых.

Пожалуй, самой яркой победой последних дней стал триумф представительницы художественной гимнастики. В командном турнире юные грации получили «золото» Азиады, опередив в финале соперниц из Китая, Японии, Республики Корея, Казахстана и Китайского Тайпея. Это лучший результат наших гимнасток на Азиатских играх. В составе сборной выступили чемпионки континента, победительницы международных турниров Равиля Фархутдинова, Валерия Давидова, Джамилля Рахматова, молодая талант-

ливая спортсменка Анастасия Сердюкова. Анастасия показала прекрасный результат и в индивидуальном первенстве, завоевав в многоборье бронзовую награду.

— Победа далась нам нелегко, но хорошая подготовка и горячая поддержка болельщиков все-таки позволили добиться наилучшего результата, — подчеркнула в интервью Валерия Давидова. — Счастливы, что смогли оправдать доверие, возложенное на нас тренерами, Федерацией гимнастики Узбекистана, соотечественниками. Наша

победа состоялась благодаря огромному вниманию, которое уделяется в стране развитию художественной гимнастики, привлечение девочек к спорту. Чтобы убедиться в правоте этих слов, достаточно посетить столичный Дворец гимнастики. В великолепном сооружении есть все, чтобы проводить тренировки на мировом уровне. А ведь такие условия созданы не только в Ташкенте, но и во всех регионах республики.

Целый ряд медалей принесли команде Узбекистана представители легкой атлетики. Наша прославленная спортсменка Светлана Радзивил в очередной раз продемонстрировала свое мастерство в прыжках



17th Asian Games
INCHEON 2014

в высоту и выиграла золотую медаль. В той же дисциплине на третью ступень пьедестала поднялась Надия Дусанова. В метании копья отличился Иван Зайцев, который стал обладателем бронзовой награды. «Серебро» в тройном прыжке завоевала Александра Котлярова, медаль такого же достоинства выиграл Леонид Андреев, проявивший себя в десятиборье.

Первыми успехами порадовали боксеры. Наши палваны Ойбек Мамазупунов и Мирзохиджон Абду-

лаев удостоились бронзовых наград. Открыли счет медалям и каратисты. Третьим в весовой категории более 75 килограммов стал Гафуржон Захидов. Мастером другого боевого искусства — тазквондо добавили в копилку национальной сборной одну золотую и три бронзовые награды. Победителем Азиатских игр стал Жасур Байкузиев, одолевший соперников из таких сильных в карате стран, как Китай, Южная Корея и Иран.

Полным комплектом медалей могут похвалиться и отечественные мастера греко-римской борьбы. Рустам Аскакалов удостоился «золота» в весовой категории 85 килограммов. Дилшоджон Турдиев поднялся на вторую ступень пьедестала, а Бесики Салдадзе — на третью.

Зульфия ИБРАГИМОВА.

На правах рекламы

Среди этой рекламы могла бы быть и Ваша!

Наш адрес:
г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Тел.: 232-11-15, 236-09-25.
E-mail: reklama@xs.uz

Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области

ОБЪЯВЛЯЕТ ОТКРЫТЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ на выполнение строительного контракта по объектам:

№ п/п	Наименование объекта	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) с НДС	Стартовая стоимость заказчика (тыс. сум.) без НДС	Срок завершения строительства (календарные дни)
1.	Лот № 42/1. Капитальный ремонт жилого дома № 1 по ул. Термезской в г. Ургенче	148 913,589	124 094,657	30
2.	Лот № 42/2. Капитальный ремонт жилого дома № 3 по ул. Термезской в г. Ургенче	184 304,074	153 586,728	30
3.	Лот № 42/3. Капитальный ремонт фасадной части жилого дома № 9 по ул. Термезской в г. Ургенче	167 929,797	139 941,498	30

Заказчик — Инжиниринговая компания «Служба единого заказчика» хокимията Хорезмской области, расположенная по адресу: г. Ургенч, ул. Ал-Хоразмий, 23.

Реализация проекта осуществляется за счет средств местного бюджета.

С 1 июля 2014 года к конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые

преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Торги проводятся исключительно среди субъектов малого бизнеса.

Если деятельность, связанная с выполнением работ (услуг), подлежит лицензированию, то к участию в конкурсных торгах допускаются претенденты, обладающие соответствующей лицензией, выданной в установленном порядке, или имеющие гарантийное письмо субподрядчика, обладающего лицензией на выполнение вышеуказанных работ (услуг).

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Хорезмской области, расположенный по адресу:

г. Ургенч, ул. П. Махмуда, 10.
Телефон (8-362) 228-51-99.

Стоимость одного комплекта документов — 70 000 сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по вышеуказанному адресу.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: Хорезмская обл., Ургенчский р-н, ул. Новошаватская, здание профессионального колледжа транспорта и промышленности. Телефон (8-362) 229-28-35.

Вниманию руководителей компаний и фирм!

ПРОДЛЕНИЕ СРОКОВ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ТЕНДЕРНЫХ ПРЕДЛОЖЕНИЙ ПО ЗАКУПКЕ МАТЕРИАЛЬНЫХ СРЕДСТВ, ОБОРУДОВАНИЯ И ИМУЩЕСТВА ОБЩЕГРАЖДАНСКОГО НАЗНАЧЕНИЯ ДЛЯ НУЖД МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке материальных средств, оборудования, имущества (работ, услуг) общегосударственного назначения для нужд Министерства обороны Республики Узбекистан от 30 сентября 2014 года сроки представления тендерных предложений по нижеуказанному тендерному торгам продлены до 15.00 ташкентского времени 17 октября 2014 года.

Предмет тендера.

- Тендер № UTC-14/40 «Поставка аккумуляторных батарей» (3 лота).
- Тендер № UTC-14/41 «Поставка компьютерного оборудования, оргтехники и комплектующих к ним» (13 лотов).

— Тендер № UTC-14/44 «Поставка медицинского оборудования» (19 лотов).

— Тендер № UTC-14/45 «Поставка банно-прачечного оборудования» (4 лота).

— Тендер № UTC-14/46 «Поставка светового оборудования» (4 лота).

— Тендер № UTC-14/47 «Поставка смазочных материалов» (3 лота).

— Тендер № UTC-14/48 «Поставка средств измерений» (7 лотов).

— Тендер № UTC-14/49 «Поставка средств связи и комплектующих к ним» (15 лотов).

— Тендер № UTC-14/53 «Поставка мебели» (21 лот).

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Тел./факс: (998 71) 238-53-42, 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

Вниманию производителей и поставщиков!

АКБ «АГРОБАНК»

объявляет тендерные торги по проекту «Построение центра обработки данных» для АКБ «Агробанк»

Условия поставки:

- для отечественных участников — DDP склад покупателя в г. Ташкенте;
- для иностранных участников — DAT или CIP г. Ташкент (Incoterms-2010).

Срок поставки — не более 90 дней.
Срок монтажа оборудования — не более 90 дней.
Максимальная стоимость проекта — 7 435 268 долларов США.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные, так и отечественные компании, в том числе предприятия малого бизнеса. Для отечественных производителей предусмотрены ценовые преференции в размере 20%.

Тендерную документацию можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии ООО СП «Uzconsultservice» по адресу: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 31А ежедневно с 8.00 до 17.00, кроме выходных и праздничных дней.

Контактное лицо — Клименко О.В., телефоны: (+99871) 233-03-24, 236-39-97, факс (+99871) 233-05-21, e-mail: o.klimenko@ucs.uz.

Стоимость тендерной документации — 300 долларов США. Иностранцы участники перечисляют средства в долларах США, отечественные участники — в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты.

Для участия в тендере необходимо перечислить задаток в сумме 74 353 доллара США. Иностранцы участники перечисляют задаток в долларах США, отечественные участники — в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты.

Последний срок приема тендерных предложений — 30 октября 2014 года до 17.00 местного времени. Предварительный квалификационный отбор состоится до начала тендерных торгов в 11.00 3 ноября 2014 года по адресу: г. Ташкент, ул. Мукуми, 43, зал заседаний АКБ «Агробанк».

БОЛЕЕ ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ — НА САЙТЕ WWW.UCS.UZ

Вниманию производителей и поставщиков!

АКБ «АГРОБАНК»

объявляет тендерные торги на поставку компьютерного, офисного и сетевого оборудования для нужд АКБ «Агробанк»

Условия поставки:

- для отечественных участников — DDP склад покупателя в г. Ташкенте;
- для иностранных участников — DAT или CIP г. Ташкент (Incoterms-2010).

Срок поставки — не более 90 дней.
Максимальная стоимость поставки — 1 175 544 доллара США.

В тендерных торгах могут принимать участие как иностранные, так и отечественные компании, в том числе предприятия малого бизнеса. Для отечественных производителей предусмотрены ценовые преференции в размере 20%.

Тендерную документацию можно приобрести в рабочем органе тендерной комиссии ООО СП «Uzconsultservice» по адресу: 100060, г. Ташкент, проспект Амира Темура, 31А ежедневно с 8.00 до 17.00, кроме выходных и праздничных дней.

Контактное лицо — Клименко О.В., телефоны: (+99871) 233-03-24, 236-39-97, факс (+99871) 233-05-21, e-mail: o.klimenko@ucs.uz.

Стоимость тендерной документации — 300 долларов США. Иностранцы участники перечисляют средства в долларах США, отечественные участники — в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты.

Для участия в тендере необходимо перечислить задаток в сумме 11 755 долларов США. Иностранцы участники перечисляют задаток в долларах США, отечественные участники — в национальной валюте по курсу ЦБ РУ на день оплаты.

Последний срок приема тендерных предложений — 30 октября 2014 года до 17.00 местного времени. Предварительный квалификационный отбор состоится до начала тендерных торгов в 12.00 3 ноября 2014 года по адресу: г. Ташкент, ул. Мукуми, 43, зал заседаний АКБ «Агробанк».

БОЛЕЕ ПОДРОБНАЯ ИНФОРМАЦИЯ — НА САЙТЕ WWW.UCS.UZ

Вниманию организаций и предприятий!

Государственный налоговый комитет Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) по объекту «Реконструкция четырехэтажного общежития под жилой дом по ул. Бабур, 15А в Яккасарайском районе г. Ташкента»

Стартовая цена заказчика:

- 2 178 312 132 сума с НДС;
- 1 815 260 110 сумов без НДС.

Срок окончания работ, установленный заказчиком, — 7 месяцев.

Строительство будет вестись за счет собственных средств ГНК Республики Узбекистан.

Заказчик — ГНК Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701, 703.
Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 701, 703. Телефон (8-371) 244-07-65. Тел./факс (8-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления по адресу: г. Ташкент, ул. А. Кодирий, 13А.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-1030. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 20 962. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.
1 2 3 4 5.

Отделы редакции:
По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

Дежурный редактор С. ЛИ
Депутат Х. УБАЙДУЛЛАЕВ
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Гарантия: * Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по Уа: 01.40 Подписано в 02.40